

# Kemencesalja

Megjelenik minden vasárnap reggel  
Előfizetési díj egész évre 5 P. fél évre  
2.50 P., negyed évre 1.30 P.

POLITIKAI LAP.

Felolvasó szerkesztő és kiadó: DINKREVE NÁNDOR

ri csekk száma 44568.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Cselekmény. Kossuth Lajos-utca 14. szám  
Hirdetési díj: előfizetés

## Románia békét akar de nem hajlando területi engedményekre

III.

Lássuk ezeketán mit állapított meg a történelem: Románia e néven csak 1862 óta ismeretes. Azelőtt az oláhok Oláhországot, illetőleg Havasalföldet és Moldvát lakták. A kettő egyesítéséből származott később a román királyság. Az előbbi volt az egykor Magyarországhoz tartozó Szörényi bánság. A románság — helyesebben a ruméniok — ősei tudományos kutatás szerint az itáliai Romagna területéről a VII—VIII. században Balkánra vándorolt pásztorok voltak, akik az ott talált szláv és albán elemekkel erősen keveredve, lassan húzódtak fel észak felé. Az erős keveredés hatása nyelvükön észlelhető. A dákoktól való származás, illetve Dácia sokkal korábbi római megszállásával

minden alapot nélkülöz. A XI—XII. század folyamán szlávok csak be Erdélybe. Vezető rétegük még a népről is kevertebb, amennyiben bizánci fanariótá, igen sok a kun, azaz török-tatár eleme.

Havasalföld némi önállóságra tesz szert a XIV. században a kun Basarai vajda alatt. Nagy (1386—1418) megszerzi a moldvai és szilészi bolgár területeket. Bejátszandó beavatkozik Oláhország ügyeiben. A rigómezei ütközetben Dan

a döntő pillanatokban átpártol a törökhöz. Az oláh vajdák hódolnak a magyar, hol a török fenhatóságot ismerik el, majd az erdélyi fejedelemség megalakulásakor az erdélyi fejedelmeket. Kulturális fejlődésükre Erdély gyakorolt hatást, valamint a görögkeleti vallásuknál fogva a szláv kultúrát. Törvénykönyvüket egy Basarab készítette el, aki az első olyan nyomdát is alapította 1652-

ben. Cantacuzza István lefejezése után a török megszünteti a vajdák szabad választását és ezentúl a portától kivont görög fanariótá helytartók szomorú emlékü uraima következik. Az oláhok fel-fellázadnak ezek ellen, de csak annyit érnek el, hogy a vajdákat maguk választják. 1829-ben kezdődik az orosz védnökség. Húsz évig az oroszok, azután az osztrákok tartják megszállva. 1858-ban önkormányzatot nyernek orosz védnökség alatt, majd 1859-ben Cuza Sándor fejedelemségét ismerik el és mivel most egyesült Moldvával, a két kisded államból születik meg a román fejedelemség 1862-ben.

Az egyesült Romániának Cuza az első fejedelme, kit trónjától 1866-ban megfosztottak, ekkor került trónra a Hohenzollern Sig-

ismertében Románia az orosz átvonulási területté vált. 1877-ben Románia függetlenné nyilvánítja magát mind az orosz, mind a török uralomtól. A következő évben elveszti Beszarábiát, helyette megkapja a bolgár Dobrudzsát. 1881-ben kikiáltják a királyságot, a fejedelemből I. Károly néven király lesz. A belső rend a királyság idején sem áll helyre 1913-ban a második balkáni háborúban a levált Bulgáriától elfoglalja Szilésziát. A világháború kitörésekor semleges marad, de 1918-ban betér Magyarországra. Később a Központi Hatalmak hozzáállnak a hamisságnak és a betört román katonaságot kiverve, elfoglalták majdnem az egész Romániát. Ezt követő bukaresti békeben lemond Dobrudzsáról Bulgária javára, egy keskeny határsávot átad Magyarországnak. Oroszország összeomlásakor, volt szövetséges országárszól, Beszarábiát megszállja. A Központi

Hatalmak összeomlásakor pedig megszállja a trianoni békekötés értelmében meg is kapja Erdélyt.

Nagyjából ennyit tud a világtörténelem a román királyságról. A románok történelmét megismerve, most már tisztán látjuk, hogy Erdélyre semmi néven nevezendő címen jukuk nincsen.

De lássuk mit mondott a magyar képviselőházban 1934. június 26-án Kruger Aladár országgyűlési képviselő:

Kötelességemnek tartom, hogy egyszer már itt a nagy nyilvánosság előtt leszámoljak azzal a történelembamisztással, amelyet oláh írók a világ félrevezetésére az egész világon elhintenek, abból a célból, hogy történelmi hamis jogokat kovácsoljanak Erdély birtoklására, az úgynevezett Dácia kontinuitás révén.

Dácia tényleg Kr. u. 106-tól 257-ig római provincia volt, azonban a rómaiak nem kirárolag, sőt majdnem nem romákokat telepítettek be. Egy Eutropius nevű tudós feljegyzi

ven a nagyszámú embereket vitelt át oda, városok és szántóföldek betelepítésére. Voltak közöttük: semiták, frigek, galaták, nyugati-kelták, görögök, afrikaiak, még perzsák és irániak is, csak épen római volt a lehető legkevesebb.

Ebből a vegyes teleptésből kialakulhatott volna valami görög-zeugor, man nyelv nem alakulhatott volna ki, mert ezeknek a gyarmatosoknak a latin nyelv nem

alakulhatott ki semmiféle új nyelv, mert az egész gyarmatos lakosság, amely Dáciában — tehát a mai Erdélyben — volt, Kr. u. 260—272 között átvonult a Balkán-félszigetre, a Dunától délre, ahol 272-től kezdve a Morava mentén új Dácia alakult. Ezt a területet is Dáciának nevezték, annak bizonyosságai, hogy Dácia lakossága mind oda

költözött. Dáciában semmiféle római, vagy római birodalmi telepés nem maradt. 260-tól kezdve egyetlen sírmarék, egyetlen felirat, egyetlen építészeti emlék a rómaiakról nem tud. Az ásatások bizonyítják, hogy a római uralom és a római népség ettől kezdve Dáciában teljesen megszűnt.

Hol alakulhatott ki tehát az oláh nyelv és az oláh nemzet? Erre vonatkozólag is megvannak ma már a történelem kétségtelen adatai. Az oláh nyelv szerkezete bizonyítja, hogy csak a VI. században alakulhatott ki. Kialakult pedig a Balkán-félsziget Epirus nevű részén, itáliai pásztorok áttelepítése folytán, amely áttelepítést szükségessé tette az ottani területek elpusztítása. Ugyanis ott kettős birtokosok voltak, bizánci birtokosok, akiknek Epiruszban, az otrantói szoros innenső oldalán is voltak birtokaik. Az otrantói szoros itáliai oldalán elpusztították a földet a nyugati gótok, áthozták tehát a saját pásztoraikat Itáliából Epiruszba, ott azok az albánokkal vegyültek és átvették az oláh nyelvnek azt a sajátosságát, amely a többi román

Messzire vezetne az oláhok további történelmével részletesen foglalkozni, csak annyit említek meg, hogy később szláv befolyás alá kerültek, a szláv elemek a Rhodope-hegységben görögkeletiek lettek, azután a bolgár uralom alól azökdöstek át az Aldunán a XI. század végén Havasalföldre, amely terület akkor kun lakosság volt és itt kezdtek megtelepedni.

— o —

### Hatalmas r... fedeztek fel Németországban

A Németországban levő Szilésziában nemrég olyan nagy rézerotélepekre bukkantak, hogy a szakértők szerint ezek kiaknázása igen komoly gazdasági feladatot jelent. A szilészi telep a réz leggazdagabb németországi lelőhelyei közé tartozik, közveszélyes a manfeldi réspáránál jóval tartalmasabb.

# Gazdabizottsági gyűlés Celldömölkön

A celldömölki járás mezőgazdasági bizottsága csütörtökön délelőtt. Koltai Vidó Dániel merseválti földhíriokos, kormányfőtanácsos elnöke mellett tartotta idei első gyűlését, amely a szokástól eltérően ezúttal nagyon népes volt. A gyűlésen a közigazgatási hatóságot dr. Helthéssy Jenő főszolgabíró, a Vármegyei Gazdasági Egyesületet Horváth István titkár, országgyűlési képviselő, míg a vármegyei gazdasági felügyelőséget Döbrösi László járási gazdasági felügyelő képviselte.

Koltai Vidó Dániel elnöki megnyitó beszédében üdvözölte a szép számban megjelent tagokat, köztük Helthéssy Jenő dr. főszolgabírót, majd úgy nyilatkozott, hogy a legkisebb mezőgazdasági munkabé megállapításáról szóló törvényjavaslat most folyó parlamenti tárgyalása aggodalommal tölti el, mert ez a törvény nem javít, hanem árt, hiszen egyenesen szembeállítja a munkát a munkaadóval. Az lenne kívánatos, ha a kormány revízió alá veszi a törvényjavaslatot, melynek parlamenti vitájában, sajnos, a gazdaképviselők sem támogatták különösen a gazdák érdekeit.

Az új járási gazdasági felügyelő, Döbrösi László közölte a gazdákkal, hogy hivatalos helyiségében minden csütörtökön délelőtt rendelkezésére áll ügyesbajos dolgokban a közönségnek, majd napirendhez szólva bejelentette, hogy minthát még új törvény nincs, a következő szezonra minden munkaadó olyan szerződést köt az arató és mezőgazdasági munkásokkal, amilyet tud, de a hatóság által megállapított munkabéreket be kell tartani. A zavarok elkerülése végett a munkaadók jól tennék, ha a megkötendő szerződéseket előzetesen bemutatnák a főszolgabírói hivatalban, hogy az ész-

legyenek. A folyamatban levő zab, árpa és tengeri-vetőmagakcióval kapcsolatban tudatta a gazdasági

hatóságot igényelhetik a gazdák, csak sietni kell az igényléssel, ne hogy kikéssenek az időből.

A Vármegyei Gazdasági Egyesület titkára, Horváth István országgyűlési képviselő felszólalásában tiltakozását fejezte ki az elnöki megnyitó beszéd ama megállapítása ellen, hogy a legkisebb mezőgazdasági munkabér

megállapításáról szóló törvényjavaslat tárgyalásánál a munkaadók érdekeit nem védtek volna kellően a gazdaképviselők, mert hisz a javaslat bőven meg volt vitalva s ahhoz 47 képviselő szólalt fel. Ennek eredménye, hogy vármegyénként egy-egy munkabér megállapító bizottság lesz alakítva, négy munkaadó és négy munkavállaló taggal, akik minden környéken a helyi viszonyok és adottságok figyelembevételével fogják megállapítani a munkabéreket. Saját véleménye szerint nem az új törvényjavaslat ver éket a munkaadók és munkavállalók közé, mert azt elvégzték már legutóbbi választás képviselőjelöltjei, akik ill-ít, menyországot ígértek, de természetesen mindenki a máséból. A szélsőséges agitáció következménye, hogy a munkaadó és munkás között megszünt a régi patriarchális élet és csak munkakerülésre, dologtalanságra szoktatják a munkásokat. Annyi tény, hogy a munkásnak joga van nagyobb kenyeret, jobb megélhetést követelni, de ugyanakkor, hogy egy jobb erkölcsi felfogás érvényesüljön, a munkásnak köteleességei is vannak.

Horváth István képviselő a további beszéde során ismertette a csuvarozás ügyében hozott intézkedéseket és hogy a kormány a talajjavítás céljaira 233 vagou mezeit bocsát a gazdák

terte a Vármegyei Gazdasági Egyesület azon javaslatát, amelyet a vadkárok megszüntetése céljából két héttel ezelőtt terjesztett a földművelésügyi miniszter elé. Mivel lehetetlenség a nagy vadak által okozott károkat a vadászberlőkre áthárítani, a javaslat szerint egy országos vadkárelőjáró bizottság bérleti összegek bizonyos százalékát adná.

beszéd után vitéz Galgóczy Kálmán a munkabérek meg-

nyilatkozott, hogy Kemenesalján egységes szerződést kötni nem lehet, mert másképp fest a gazdasági helyzet fent a kavicsos Cserén és másképp Alsókemenesen, aztán nem csak a százalékos aratórészt, hanem a természetbeni juttatásokat is figyelembe kell venni. Údvös volt a minimális napszámber megállapítása s amit a hatóság előír, azt a munkaadók meg is adják, de a szerződés-

ket is kösse még a hatóság, mert arra az uradalmak és gazdák képtelenek. Ugyanis Kemenesalján ma az a helyzet, hogy a gazdák nem tudnak aratót kapni, mert a munkások a hatósági beavatkozást várják előre.

Helytelenül minden hatósági beavatkozást, mert talaly is megtörtént az az eset, hogy uradalmában az aratók egy része a régi alapon (aratórészt és természetbeni járandóságok), míg a másik rész a hatóság által megállapított munkabér mellett szerződött le. Ennek az lett a vége, hogy a munkások napokon át nem dolgoztak, civakodtak, veszekedtek. Régi megállapítás, hogy drága a termelés, de ez érthető is, mert egyre több közteher és szociális köteleesség háramlik a gazdákra anélkül, hogy a gazdaságok nagyobb jövedelmezősége érdekében valami is történe. Épen ezért nem csoda, ha nagy a visszaesés a termelésben s ha a munka folytonossága rövidesen nem lesz biztosítható. Végül vitéz Galgóczy Kálmán indítványozta, hogy a gyűlés a mezőgazdasági kamarán keresztül tiltakozását terjessze fel a kormányhoz — a munkaszerződések megkötésénél történhet hatósági beavatkozás ellen.

Berzsenyi Ádám dr. szerint valóban az a helyzet, hogy senki sem tudja, lesz-e aratója,

## BALATONALMÁDI fürdőhelyen

közel a sélányhoz, strandhoz, kettőszobás, szuterénos, télen-nyáron lakható, vörösköböl-épült, adómentes

# VILLA

jutányosan, kedvező fizetéssel eladó.

kások ma-uk sem kívánják a hatósági beavatkozást. Szentmártoni Radó Kálmán szerint maguk a jegyzők fokozzák fel a munkások igényeit s így megtörtént már az az eset, hogy aratás közben megállott a munka. Spissich László dr. ugyancsak tiltakozott az ellen, hogy a hatóság beavatkozzék a szerződések megkötésébe, majd Horváth István képviselő támogatva vitéz Galgóczy Kálmán javaslatát, azt indítványozta, hogy a munkaadók alternatív alapon kössenek a munkásokkal szerződést. Ajánlják fel a hatóság által megállapított munkabért s a régi alapon kötött szerződéseket, vagyis tizedet és természetbeni járandóságot.

A javaslatot a gyűlés egyhangúlag elfogadta, ami után Eröss Kálmán osztályasszonyfai kiszagda a csuvarozás kiterjesztése, Márton Sándor tokorcsi kiszagda pedig az állatértékesítés — nehézségei ügyében szólalt fel. Horváth István képviselő felvilágosító válasza után a gyűlés Koltai Vidó Dániel elnök zárószavával ért véget.

## FUTOR és PEKK!

**ELVALASZTHATATLANOK**



Ádagoljuk mindig együtt és pedig 4 rész Futor — 1 rész Pekk, mert:

FUTOR

adja az alapot a csontképződéshez Futor az állati szervezet építőköve a csontok számára.

Futor a legtisztább, finomlétesű anyag, bűbántalmakat nem okoz.

PEKK

szünteti a csontvelőszárazságot a csontképződést.

Pekk az állati szervezet felépítésének építőmestere

Pekk biztosítja a drága tojás sokaságát a csontvelőszárazság ellen, a csontvelő és gyors hízást.

**Kapható:** Bóta László, Herczföld Mór, Molnár Mihály, Szabó Lajos cégeknél.

## 100 pengőt kap,

aki nem kacag  
Bütyök Borcsán  
és Pocok Gyurkar!

Nézzé meg a  
MARIKA HADNAGYÁT

Egyről -  
másról

Hol az egyik, hol a másik  
bocsátja ki a tanulókat  
az utcára, hogy gyűjtsenek bi-  
zonyos célokra. Senkinek sincsen  
kifogása, nem is volt és nem is  
lesz panaszlárgya a nemes oca-  
lekedet, de panasz tárgyát képezi  
a gyűjtés formája, ahogyan azt  
a iskolás gyermekek végre  
hajtják.

Az eddigi tapasztalat azt mu-  
tatja, hogy az iskolákban kiosztják  
a gyermekeknek a gyűjtőleveket  
és ezzel útjára bocsátják a kis  
nebulókat. Azok azután nekiesnek  
az utcán járó kezőknek. Lepten-  
nyomon bontogathatja ki az  
ember elővizidején a ruháját,  
hogy előkoporásson egypár fil-  
lért, amit odanyújt a kis gyer-  
mekeknek. Alig megy tovább az  
ember, ott van a másik gyermek,  
a harmadik, a negyedik és az  
isten tudja hányadik gyermek  
szólítja meg, míg az ember  
néhány százat lép az utcán.

De így van ez a magánlaká-  
soknál is. Ahol be van zárva a  
kapu, azt elkezdik döngetni, ahol  
meg csengő van, az ilyen alka-  
lommal, nem aznák meg szólni.

Ennek a gyűjtési formának  
meg kell szünni, nem lehet meg-  
engedni, hogy a gyűjtők végig  
szenvadtessék az emberekkel a  
kálvaria járását. Mert szívesen  
ad mindenki nemes oélok támo-  
gatására, de csak annak módjával.  
Ágyetlen helyes módja lehet a  
gyűjtésnek az, ha a tanuló  
között megozzják a közse-  
gységi szolgálatot, amely a maga híres  
belsőntő műhelyeiben egyenes

Sok bajunk van mostanában a  
nyavas téllal. Alig tisztogatjuk le  
az utcai járdáinkat, már itt van  
a másik hó. Erről azután igazán  
nem tehet senki, a természetől  
el kell fogadnunk amit hoz. Ez  
ellen nem lehet fellebbezni

Az ellen azonban lehet felleb-  
bezní az előjárósághoz, hogy az  
utcai járdákat a házigazdák és a

lakok nem tisztogatják meg olyan  
szorgalommal, ahogyan az elvár-  
ható lenne.

Most, hogy megindult az olva-  
dás, a közseég jóizlésű polgárai,  
házigazdái, házbérlői igyekeznek  
éltakarítani felolvadt hajat neget  
ami a járdákon lucsokká vált,  
vizont igen nagy azoknak a  
száma, akik nem törődnek ezzel,  
bokaig való vízbe, lucsokba kell  
a járó kezőknek az ilyen házak  
előtt járni. Nem mindenkinek  
van jó cipője, eszmája és nem  
készsülhet fel az ember arra  
sem, hogy majd az utcán bele-  
kerül egy árvízbe, amit a hótor-  
laszok miatt nem tud kikerülni  
és kénytelen belegázolni vékony  
lábbelijével, a házgazdák közö-  
nye által előállt pocsolyába.

Az előjáróság figyelmét ezekre  
a visszasságokra ezúton is fel-  
hívjuk és várjuk, hogy ez a  
folyton visszaléő állapot szűnjön  
meg. Az előjáróságnak van  
olyan törvényadta joga, hogy  
az ilyen háztulajdonosokat rendre  
szoktassa és egyszersmindenkorra  
megszűnik ez az állapot.

Kritikus.

A könyvnyomtatás  
ötszázéves jubileuma

Hasonmásban adják ki  
a világ legrégibb újságját

1940 ben van 500 éve annak,  
hogy egy mainzi patricius, Johann  
Gensfleisch von Gutenberg, akit  
röviden Gutenbergnek neveztek,  
feltalálta az emberiség kulturá-  
jában halárkövet jelző könyv-  
nyomtatást. A félszázados jubile-  
umot a német városok egész  
sora ünnepli meg, az ágyudör-  
gés ellenére is, Gutenberg em-  
lékéhez méltó fényvel. Mainz  
ugyan a politikai helyzetre való  
tekintettel 1940 re halasztotta  
nagy nemzetközi Gutenberg-ün-  
nepélyét. E helyett azonban az  
idei nyár elején ünnepi hetet  
rendez, amelynek keretében  
Heinrich Bistach »A fekete  
apostol« című Gutenberg-dramája  
is előadásra kerül. Majna-Frank-  
sa, amely a maga híres  
belsőntő műhelyeiben egyenes

feloldulásáért miniszter támogatá-  
sával létrejött haterhes tengeri csuhéj  
sodró-pedró. K. nec Julia  
oktató vezetője ma tartja Já-  
nosháza a közsegháza. épületében  
záróverszóját a gyűjtői háziipari  
kiállításat. A tanfolyam 40 hallgatója  
nagyon szép és ügyes dolgokat készí-  
tett s remélhető, hogy a kiállításra  
kerülő tárgyakkal lesz is bőven  
látogatója.

Halálözás. Hanszér József alsóági  
földbírtokos neje, szül. Németh Kar-  
olin 58 éves korában csütörtökön  
rövid szenvedés után elhunyt. Péte-  
ken délután temették nagy részvét  
mellett. Férfje, hat gyermeke és kil-  
terjedt rokonsága gyászolja.

## H I R E K

Előléptetés. Gróf Erdődy Sándor  
cs. és kir. kamaras, nagybirtokos  
úhalálózása folytán a vépi hitbizom-  
ány elnöke volt. Gróf Erdődy Kálmán  
körtvelyes-pusztai föltézőt állították.  
Vitéz Gulgóczy Kálmán az Erdődy  
uradalomnak régi, érdemes föltisztvi-  
selője, aki nagy szakodásával és  
szorgalmával a gondjaira bízott gaz-  
daságot valóságos mintagezdasággá  
fejlesztette. Nagy előglaltsága közpe-  
tette élenk részt vett a társadalmi  
és politikai életben. Nemcsak barátai,  
hanem ellenfelei is, nagyon tisztelték  
és becsülték. Tavozása vesztéség  
számunkra, de jól megérdemelt magas  
előléptetéséhez magunk részéről is  
öszintén gratulálunk.

Tiszti értekezlet. Hethéssy Jenő  
dr. főszolgálatró kedden délelőtt  
Céldömölkőn a közsegháza tanáse-  
teremben tiszti értekezletet tartott,  
amelyen az aktuális közigazgatási  
ügyek lettek tárgyalva.

Vasuti áthelyezések. A MÁV igaz-  
gatósága Németh Gyula céldömölki  
pályamesteri Előre helyezte és az  
ottani szakasz vezetésével bízta  
meg. — A szombathelyi üzletheze-  
telőség Patai Béla örökösökönél  
felkezdő Céldömölkőre Veszprém belső  
pályaudvarra helyezte át.

Bőjtű esték. A helybeli ref. fők-  
egyház a bőjt kezdetevel minden  
csütörtökön este 6 órai kezdettel  
vallásos estét tart.

Eljegyzés. Ifj. Pejkó József, a  
céldömölki Dürmerth cég tisztviselője  
eljegyezte Göttli Irénket Sár-  
várról.

Választmányi gyűlés. A céldö-  
mölki Mozdonyvezetők Köre hétfőn  
este a Kör helyiségében választmányi  
gyűlést tartott, amelyen a folyó  
ügyeket tárgyalták le.

Vallásos esték az ev. templomban.  
A bőjt kezdetevel az ev. templomban  
minden kedden és pénteken este 6  
órai kezdettel vallásos estét tartanak.

Elhunyt kávé. A régi híres kávé  
iparnak egyik érdemes tagja költözött  
el vasárnap este hirtelen az élok  
sorából. Weisz Zsigmond, a céldö-  
mölki Újkávéház tulajdonosa még  
vasárnap jökezdével és szorgalmasan  
készült az isr. jötekönyv ügyelet  
teastélyére. Este 10 óra tájban  
hirtelen rosszul lett, fogta el, felment  
lakására és rövid idő múlva meg is  
halt. 64 évet élt, halálát szívizélhűdés  
okozta. Elhunytja mely részvételt  
keltett az egész községben, mindenki  
szerette és tisztelte előkevény mudo-  
ráért, gondos és figyelmes kiszulga-  
lásáért. Kedden délután 3 órakor  
temették nagy részvét mellett. Özve-  
gye a kiterjedt rokonsága



## Marika hadnagya

A céldömölki Levente Egyesület  
folyó hó 17-én és 18-án este 8  
órai kezdettel a Griff szálló nagyter-  
mében a Levente Zenekar jávára  
bemutatja a »Marika hadnagya«  
című 3 felvonásos, zenés, vídám  
katona operettet. A darab a huszar  
élet szép és fordulatos epizódjait  
tárja élenk. Szébbnél-szebb nóták,  
folytonos humor, mely átöngöl a  
kiütő operettnel, a sok tánc, egy  
felejthetetlen élmény ad a körö-  
ségeket. Husz tagu operettzenekar,  
melyet Körössy Tamás, karosgy ve-  
zényel, kiséri állandóan az előadást.  
Szeretettel és odaadással, semmi  
faradságot nem kímélve Szabó Jó-  
zsef polg. isk. tanár tanítja be a  
hatalmas zenekari szindarabot. A  
gyönyörű díszletek, amelyeket Dink-  
greve Nándor rajztanár tervezett, és  
festett, szintén nagyban hozzájárul  
a gyönyörű katona operett sikeréhez,  
amit előre is bátran előregezdhetünk.  
Tekintve, hogy a rendezőség a  
leveinte ügy érdekében, mindent meg-  
tett a szindarab erkölcsi sikeréért,  
azért elvárjuk és reméljük, hogy  
mindenki erkölcsi kötelességének  
tartja a »Marika hadnagya«-t meg-  
nézni a jelenlétével a Levente Zene-  
kar fejlesztéséhez hozzájárulni.

A Vasutas Kör 1940 február 2-án  
tartott mulatságára felbűszíttek:  
Hethéssy Jenő dr. 10 P, Vass Béla,  
Halász Gyula, Neuselmann Gyula dr.,  
Lazár Jenő, N. N., Mozdonyvezetők  
Köre, N. N., Dürmerth Gyula 5 P,  
Szalóky Lajos dr. 4 P, Tóth Béla,  
Lajtai Tivadar, Vigh Lajos 3 P,  
Horváth Károly dr. 2.40 P, Fodor  
Lajos, Németh Boldizsár, Merész  
Károly, Kéhberger Arnold, Berkes  
Jenő, Kirchner Elek, Marcsy Béla,  
Dinkgreve Nándor, Smidegh Simon,  
Szilly Károly, id. Berkes János, Ko-  
vács József 2 P, Szécsi János, Weisz  
Zsigmond, Balogh Lajos 1.50 P,  
Pálly József, Kustos József, Tarci  
János, Ujtz István, Kiss Lajos, Varga  
József, Szavai Vilmosné, Jándi György,  
Kántor László, vitéz Horváth Ferenc,  
Horváth József, Szabó Gizella, Hervai  
Károly 1 P, Pethő Eudre, Kibály  
Albert, Csah József, Szili Mihály

Varga János, Ihász Lajos 50 fillért,  
mely összegüket ezúton is köszönetet  
mond a Vasutas Kör elnökegá.

Ismeretterjesztő előadás tartása.  
A mezőgazdasági munkások öregegy  
biztosítása ügyében folyó hó 18-án  
kedden, délelőtt 10 órakor a közse-  
gháza tanacsatermében az Országos  
Mezőgazdasági Biztosító Intézet szak-  
előadója ismeretterjesztő előadást  
tart. Felhívja az előjáróság a mező  
gazdasági munkásokat és munkaadó-  
kat, hogy az előadásán minél nagyobb  
számban jelenjenek meg.

A Katolikus Bálra pótlólag felbű-  
szíttek: Axoston Sándor 2 pengő  
és Fülpp Árpád 1 pengő.



ipwa VII B. A. G. 1940. 1940. 1940.

1940. 1940. 1940.

1940. 1940. 1940.

1940. 1940. 1940.

1940. 1940. 1940.

1940.

1940. 1940. 1940.

1940. 1940. 1940.

1940. 1940. 1940.